

“小庭院”闯出大市场

□ 伊少军 本报记者 侯春强

近日,在公主岭市各乡镇、村屯的庭院辣椒地里,农民有的喷洒杀菌药,有的拔草,有的采摘辣椒,放眼望去,一片片庭院辣椒长势良好,丰收在望。

年初以来,公主岭市委组织部、市驻村第一书记协会联手公主岭市绿公主种植专业合作社种植庭院辣椒工程,全市404个村都种植了庭院辣椒。

环岭街道新桥村妇联主任王淑荣在自家院子里种植辣椒,她笑着说,虽然今年雨水大,但是庭院辣椒秧苗结的辣椒挺多,马上就要上市了,小院栽种的辣椒丰收后能赚上一笔钱。环岭街道新桥村党支部书

记张博生说:在实施乡村振兴战略的大背景下,全村坚持党建引领、合作社推动、党员带头、群众参与,破解农村发展难、增收难的问题,18户村民种植6亩庭院辣椒,长势良好,一亩地收获3500公斤,每亩7000元左右。

黑林子镇林西村有效利用空间,用果林的林下闲置空地种植辣椒,6500棵辣椒秧苗,预计能产3250公斤辣椒,按照保底收购,可为村民增加收入6500元。公主岭市工信局派驻林西村第一书记刘辉说:“为了推广庭院经济,我多次与技术员电话沟通。今年雨水特别大,但我们种植的是岗地,依然正常生

长,最多的一棵秧上长了40多个辣椒。”

怀德镇河南村组织村民在街路两旁种植辣椒,村民在绿公主种植专业合作社的指导下,注重庭院辣椒技术管理,辣椒秧结满辣椒。村民张士有说:“以前院外栽的是大葱,今年村里组织种植的是辣椒,现在辣椒长得这么好,按照保底价能收入3000多元。”

八里镇五家村64岁的王海山和儿子、儿媳把果园空地承包下来种植辣椒,获得大丰收。他说:“第一年是在林下种植辣椒,在绿公主种植专业合作社的指导下,辣椒长势喜人,结的也不少,卖了一茬青辣椒本钱基本出来

了,预计能挣1万多元。”

据公主岭市绿公主种植专业合作社理事长陈学亮介绍,辣椒最适合沙土地、黄土地和岗地,尤其适合农村庭院种植,具有风险低、效益高的特点,家里院子有块地就可以种植。

陈学亮表示,他们合作社通过“公司+合作社+基地+农户”的模式发展林下和庭院辣椒项目,全力打造品牌。近日,办理了食品经营许可证,在辣椒的销路上,一方面打算用收获的辣椒制作辣椒酱;另一方面,已经与四川等地厂家签订了订单,走出了一条生产、销售、加工于一体的新路子。



榆树市榆豆制品有限公司生产的豆腐以其薄如纸、味独特而闻名,日产干豆腐达28吨,产品销往全国各地。图为工人在加工豆腐。徐书秀/摄

“浑江艺角,群众嗨歌” 点亮浑江夜色

本报讯 记者 郭小宇报道 为深入践行“两山”理念试验区,喜迎二十大召开,在吉林省第九届市民文化节和白山市文化旅游节来临之际,白山市浑江区委宣传部、区文旅局精心策划了吉林省第九届市民文化节——白山市文化旅游节浑江区系列活动。8月8日晚18时,“浑江艺角,群众嗨歌”系列活动,在浑江区政府对过江畔栈道拉开帷幕。

此次活动是白山市文化旅游节浑江区系列活动之一。由浑江区文化馆组织,以“永远跟党走,党恩泽四方,党情深似海”为主题,以群众自娱自乐形式为主,群众自愿参加的大型群众文化广场活动。演唱曲目以歌唱祖国、歌唱党、歌唱美丽的家乡白山为主题,在欢歌笑语中感受家国情怀,让大家一起嗨起来、唱起来,在激情飞扬的歌声里,喜迎二十大召开。

活动首日,就吸引了上百名群众参加,还有群众自带乐器,加入演唱队伍。

近日,白山市江源区孙家堡子街道苇塘社区开展“三美三净”创建“干净人家”评选活动。评选小组通过走访入户讲解、线上征集宣传等形式,向辖区居民广泛宣传“干净人家”评选方案和活动标准。图为社区工作人员为“干净人家”发放示范户门牌。

苇轩/摄



千张老照片里的延边记忆

□ 本报记者 徐文君

上世纪四十年代至七十年代,时任延边医院外科医生的蔡奎益用胶片相机,拍摄记录社会民生,生前留下了千余张老照片,这些当时被看成是“费钱费事费时”的老照片,如今成了蔡奎益长子蔡正德的珍贵收藏。

蔡奎益本职是外科医

生,严谨又善于观察,业余爱好是摄影,喜欢用胶片相机记录工作和生活中的点点滴滴。特别是每逢端午节、中秋节,蔡奎益总会拍摄一些朝鲜族民俗文体活动的照片,用镜头记录朝鲜族传统文化。其中,摄影作品《跳板》在1979年入选全国摄影艺术展。

蔡奎益是延边州第一批加入中国摄影学会的。在1952年至1962年期间拍摄的照片中,有不少反映延边大学、延边医学院以及附属医院建筑风貌、教育教学、校园生活的。

此外,蔡奎益生前非常关注红色教育。1960年,有学校组织孩子到公园烈士纪



念碑前开展祭扫活动,缅怀革命先烈,接受爱国主义教育。当时,他拍下了照片,希望红色基因代代相传。

蔡正德感叹,以前他和家人都不理解父亲当年酷爱摄影的缘由,直到现在,才明白父辈留下的是老一辈摄影家扎根人民、扎根生活的创作态度,用镜头捕捉精彩、难忘的瞬间,记录了时代变迁,见证了延边朝鲜族自治州

爱心助农 传递“莓”好

“真是太感谢你们了,要不然赶上雨天,我这些蓝莓全烂地里了。”8月10日,延边边境管理支队东方红边境检查站民警在蓝莓园帮助采摘时,果农激动地握着民警的手说。

眼下,正值蓝莓成熟上市的季节,由于受连日降雨的影响,东方红林果果农出现了“蓝莓熟、采摘难”的问题,民警在巡逻走访时得知这一情况后,随即组成“爱心采摘队”解决群众燃眉之急。

民警的到来,让果农王大爷脸上的愁云顿时散开了。大家一边采摘蓝莓、装箱、搬运等,一边唠家常,仅用两天时间,就完成了采摘。

王大爷是一名孤寡老人,体弱多病,仅靠租种一片蓝莓园生活,东方红边境检查站了解这一情况后,将他列为长期帮扶对象,不定期组织民警帮助打理、照顾蓝莓园,确保蓝莓有个好收成。

东方红边境检查站民警帮扶群众采摘蓝莓,助农增收,受到群众一致好评。

(刘振国)

吉林省吉农宝典信息科技有限公司

吉林省吉农宝典信息科技有限公司是一家集广告设计、制作、代理、发布,企业营销策划,农副产品销售,以及人力资源咨询、就业指导等多项经营项目为一体的多元化公司。

公司于2019年末全新开发了“吉农宝典”微信小程序,专注致力于服务三农,将助力农业服务与大数据网络相结合,打造权威全面的分类信息平台。

“吉农宝典”作为专注服务三农的生活服务平台,本地化、自主且免费、真实高效是吉农宝典的三大特色,其服务覆盖:吉林农村报公告和广告刊登、企业招

聘、求职登记、农副产品销售、家政服务、学历提升、法律援助等业务,为农民解决日常生活中的焦点、难点问题提供最便捷的解决途径。

“吉农宝典”微信扫码即可关注,在全省范围内免费诚招代理,代理抢位火热进行中,合作热线:19990542797



吉林省百职人力资源服务有限公司

我们的优势

吉林省百职人力资源服务有限公司是吉林省人社厅下属劳动关系协会会长单位,承揽吉林农村报《就业宝典》专刊,自主研发《吉农宝典》小程序,助力我省剩余劳动力转移,提供便民服务等。

百职人力是吉林省脱贫攻坚,服务企业模范单位,成立于2015年,是一家专业从事人力资源服务的公司。通过专业服务协助用人单位简化人事流程、节约时间和成本,减少用工风险的同时,提高员工的满意度和在职率。公司主营业务包括:代理招聘、劳务输出、劳务派遣、人事代理、项目外包、生产线外包、蓝领供应、劳动保障事务代理、法律法规咨询服务。



服务专业化:公司拥有专业服务团队,由熟悉劳动保障法律法规和人力资源服务管理的优秀员工组成,管理层95%为本科以上学历,平均年龄33岁。同时聘请了一批实战经验丰富的劳动保障管理专家和人力资源管理专家加入公司智囊顾问团。

管理规范化:根据国家法律法规,结合众多专家顾问的实操经验,制定了针对派遣(外包)员工切实可行的管理制度、详细的服务流程和协议合同文本,包括:招聘、工资发放、社会保险缴纳、工伤处理、劳动合同终止解除的流程和表格;以及人力资源服务协议、劳动合同、员工手册、岗前培训等,从根本上降低了用人风险,保证了劳务服务的规范化。

方案差异化:针对不同行业、不同企业性质、不同外包对象,以及企业发展的不同阶段,采取“定制化”方案,有针对性的提供企业用工解决方案,协助企业少走弯路,规避劳动风险。

合作案例

- 中国太平保险有限公司
- 长春新区公安消防大队
- 吉林九台农村商业银行股份有限公司
- 长春分行
- 凌云吉恩斯科技有限公司长春分公司
- 长春友升汽车有限公司
- 长春一汽四环发动机制造有限公司
- 长春市凯百达客车配件有限公司

公司网址

http://www.jlsbaizhi.com/
百职人力联系人:李瑞
联系电话:13324314145
公司地址:吉林省长春市大马路与西二道街交会瀚森综合大厦五楼



工作二维码